BANDA je slovenská world music skupina, ktorá sa inšpiruje predovšetkým slovenskou tradičnou ľudovou hudbou, ale aj inými hudobnými žánrami (blues, jazz, rock, pop, stará hudba) a hudbou iných národov (balkánskych, keltských, slovanských, afrických a latinskoamerických). Prezentuje etnickú hudbu v modernom spracovaní, prevažne slovenské ľudové piesne a melódie (ale aj poľské, španielske, moravské, rusínske, ukrajinské, rómske a autorské) tvorivo spracováva formou pestrých aranžmánov. Pri koncertoch používa akustické nástroje: cimbal, violu, husle, kontrabas, heligónku, mandolínu, buzuki, koncovku, bicie, rôzne druhy perkusií a sample akustických nástrojov (keyboard). Využíva bohaté vokály s rešpektom k tradícii a lokálnym osobitostiam, ale aj v celkom novej, originálnej podobe. 
Členovia skupiny: 

Samo Smetana (husle, mandolína, spev)  
Alžbeta Lukáčová (cimbal, heligónka, metalofón, spev)

Ivan Hanula (viola, mandolína, buzuki, spev)
Peter Obuch (kontrabas, koncovka, spev)

Igor Ajdži Sabo (bicie nástroje, perkusie, spev) 

Eva Brunovská (spev, keyboard)  

BANDA účinkovala v mnohých televíznych  a rozhlasových programoch  a jej skladby sa hrajú  vo viacerých domácich a zahraničných rádiách.  K najvýznamnejším domácim vystúpeniam patria koncerty na veľkých open-air festivaloch (Pohoda, Lodenica, Východná, Myjava, Terchová), zo zahraničných sú to Mánesovo divadlo a Palác Akropolis Praha, prestížne festivaly v Rudolstadte v Nemecku, Náměšti nad Oslavou v ČR, poľskom Lubline a Krakove. Úspešné boli aj koncerty v Londýne, vo viacerých talianskych mestách, v ukrajinskom Ľvove, nemeckom Plauene, vo Viedni, či v holandskom Tilburgu.

Na showcase festivale Crossroads 2015 v rámci Colours of Ostrava bola BANDA zahraničnými odborníkmi vyhodnotená ako jedna z najperspektívnejších zúčastnených skupín. 

Gerald Seligman, bývalý riaditeľ festivalu WOMEX a zakladateľ prestížneho world music labelu EMI Hemisphere po zhliadnutí jej koncertu napísal: "Banda je skupinou excelentných hudobníkov, ktorí prišli na to, ako pridať elementy súčasnej hudby do stáročia existujúcich tradícií bez toho, aby sa stratilo vzrušenie z nového a integrita starého".
BANDA sa významnou mierou podieľala sa na tvorbe hudby do hudobno-tanečného hraného filmu Tanec medzi črepinami režiséra Mareka Ťapáka  a historického seriálu 1890 režiséra Petra Begányiho.   http://www.youtube.com/watch?v=S6W_mhEGBLc 
BANDA v závere roka 2010 vydala vo vydavateľstve  Pavian Records  svoje dlho pripravované prvé štúdiové CD s názvom BANDA jedna. V  októbri 2011 sa umiestnilo vo  World Music Chards Europe (www.wmce.de) na 8. priečke, čo bolo v tom čase najlepšie umiestnenie slovenskej skupiny v histórii. 
Druhý štúdiový album s názvom hraBanda vyšiel v roku 2014. Presadil sa nielen v európskom (14. miesto vo World Music Chards Europe (I/2015), ale aj americkom (4. miesto v Global Village Top 40 Albums For February 2015) a globálnom priestore (pieseň Nadeja 1. miesto nepretržite júl až október 2015 v Top 40 Tracks of World Music Charts by Ethnocloud   http://ethnocloud.com/world-music/charts 

V roku 2015 BANDA vo vlastnej produkcii natočila ďalší hraný videoklip Javor:  
 https://www.youtube.com/watch?v=LAv0VbkbUXw  

a v roku 2016 záznam z vystúpenia na festivale Pohoda: https://www.youtube.com/watch?v=_tEi4zAnxa0 

Ďalšie linky na videá:      https://www.youtube.com/user/betycka  

V súčasnosti nahráva svoj 3. štúdiový album.

Banda spolupracuje s tanečnou skupinou Partia, prednedávnom odpremiérovali program s názvom Hudba – tanec – horčica. 

Príležitostne účinkuje so sólistami spevákmi Zuzanou Homolovou, Štefanom Štecom, speváckymi skupinami Trnki a Vranky, či gajdošom Jurajom Dufekom.   

Svoju skúšobňu má v Bratislave.

